

全国宽带第三次大提速 进入网络“高速路”迎来百兆新时代

据新华社北京8月13日电(记者曲振轩 闫甲佳)国内最大的宽带基础业务运营商中国电信集团公司13日宣布,将正式启动第三次全国宽带大提速,全面推广100兆宽带。

中国电信集团公司新闻发言人郭浩表示,宽带全面提速意味着国内普通用户将快步迈入“宽带百兆新时代”,相比于目前普遍一二十兆的家庭带宽,百兆宽带就如同高速公路,各类信息消费都在此快速运行,衍生出的需求和服务将更加多样化,将使国内消费者的宽带接入速率与国际发达水平接轨。

据介绍,过去15年里,国内宽带领域开展过两次大提速,第一次是1999年,从拨号上网升级到ADSL上网;2011年中国电信启动国内宽带第二次提速,推出光纤入户20兆家庭宽带服务。而这次普及推广宽带百兆是第三次宽带大提速。

20个行政事业项目降收费标准

新华社北京8月13日电(刘墨扬 江国成)国家发展改革委、财政部13日宣布,自2013年10月1日起,降低14个部门20个行政事业性收费项目的收费标准,主要涉及公安、司法、交通、农业、工商等部门。此次降低收费标准每年可减轻企业和社会负担约2亿元。

据发展改革委介绍,降低的收费标准具体包括机动车抵押登记费、因私护照费(因丢失补办护照)、公证费(证明财产继承、赠与、接受遗赠)、植物检疫费、商标注册收费以及翻译专业资格、专利代理人资格、卫生专业技术资格等部分考试考务费等。

公证收费中的财产继承、赠与、接受遗赠收费标准,由原来按固定比例收取,改为分段递减累计收取,并大幅度降低;机动车抵押登记费由现行的每辆次100元降为每辆次70元;商标注册费中的纸件商标注册申请,由每件1000元降为每件800元;专利代理人资格考试和翻译专业资格考试等考试考务费标准降幅25%~50%。

长江大旱黑龙江发大水

据新华社哈尔滨8月13日电(记者管建涛)记者13日从黑龙江省水文局了解到,受近期持续强降雨和俄罗斯境内结雅河来水等因素影响,中俄界江黑龙江水位持续上涨,预计同江至抚远段将发生历史最大洪水。

另据报道,由于流域内多省爆发干旱,长江防汛抗旱总指挥部于12日18时将抗旱应急响应提升至三级响应,据气象预测,近期长江流域干旱地区仍无有效降雨,且高温天气还将持续,局部地区日最高气温可达41摄氏度。旱情有进一步加重发展的趋势。

“蛟龙”海山探宝



“蛟龙”号载人潜水器当地时间12日(北京时间13日)在位于东北太平洋的魏源海山爬坡考察,发现海山山麓的生物相对海盆来说较少,这对将来的海底采矿来说是个好消息。这是北京时间8月13日“蛟龙”号获取的根部连着岩石的珊瑚。

萤火虫遭遇“七夕劫”

淘宝热销成活率却低 买家到手死伤大半

据新华社上海8月13日电(记者张梦洁)伴随传统七夕佳节的到来,以此为卖点的“爱情经济”也随之升温。除了鲜花、巧克力,今年活体萤火虫也被不少网上卖家搬上七夕礼单。情侣享受浪漫的七夕节成了萤火虫的“七夕劫”。

夏夜流萤,携手共赏,在七夕佳节,这样的美丽景象令人陶醉,而在如今的都市生活中却不容易实现,也让活体萤火虫成为网上商家热销的“浪漫利器”。记者13日在淘宝网搜索“萤火虫”,跳出2万多个宝贝,“我的爱只为你发光”等宣传语让人心动。记者注意到,卖家主要集中在江浙沪地区,货品来源有的是专业的养殖基地,有的是野外捕捉,单只萤火虫的售价在5元左右。从成交记录来看,排名靠前的卖家近30天都有两三百笔订单,多是50只以上的活体萤火虫搭配玻璃瓶打包出售的“套餐”。

纷飞闪烁的萤火虫固然浪漫,但其成活率却是一个大问题。萤火虫的生命本来就非常脆弱,再加上近期各地天气持续高温,跨城运输至少要一两天,很多买家反映,一罐萤火虫送到手时已经死伤大半,浪漫不成反郁闷。

不少网友和环保人士提出质疑,认为这是一种“残忍的浪漫”。更有动物学专家指出,萤火虫成虫寿命最长也就10天左右,人工饲养的难度很高,大量的野外捕捉会破坏萤火虫的生存空间,进而破坏生态平衡,所谓的浪漫并不可取。



中央政法委出台首个防冤假错案指导意见

法官
检察官
警察

对办案质量 须终身负责

据新华社北京8月13日电(记者陈菲 吴晶)针对执法司法中存在的突出问题,中央政法委近日出台首个关于切实防止冤假错案的指导意见,要求法官、检察官、人民警察在职责范围内对办案质量要终身负责,并建立健全冤假错案的责任追究机制。

全程同步录音录像 严防刑讯逼供

据中央政法委主办的中国长安网消息,指导意见要求建立健全合议庭、独任法官、检察官、人民警察权责一致的办案责任制,明确冤假错案标准、纠错启动主体和程序。对于刑讯逼供、暴力取证、隐匿伪造证据等行为,依法严肃处理。

意见对办案程序作出细节规范,如,犯罪嫌疑人被送看守所羁押后,讯问应当在看守所讯问室进行并全程同步录音或者录像;侦查机关移交案件时,应当移交证明犯罪嫌疑人、被告人有罪或者无罪、犯罪情节轻重的全部证据;在侦查、审查起诉、审判时发现有应当排除的证据的,应当依法予以排除,不得作为提请批准逮捕、批准或决定逮捕、移送审查起诉、作出起诉决定和判决的依据。

坚持疑罪从无 严防判决“留有余地”

根据现行有关法律,意见对审判环节疑罪从无原则、证据裁判原则等都作出重申性规定,提出坚持证据裁判原则,证据未经当庭出示、辨认、质证等法庭调查程序查证属实的,不得作为定案根据。对于定罪证据不足的案件,应当坚持疑罪从无原则,依法宣告被告人无罪,不能降格作出“留有余地”的判决。对于定罪确实、充分,但影响量刑的证据存在疑点的案件,应当在量刑时作出有利于被告人的处理。

罪犯申诉材料监狱不得扣压

针对辩护环节,意见要求,对罪犯提出的申诉、控告、检举材料,监狱或其他刑罚执行机关不得扣压,应当及时转送或者提请有关机关处理,有关机关应当认真审查、及时处理,并将处理结果通知监狱或其他刑罚执行机关。

不能因亲属闹访作出违法判决

意见强调,不能因舆论炒作、当事人及其亲属闹访和“限时破案”等压力,作出违反法律规定的裁判和决定。建立健全科学合理、符合司法规律的办案绩效考核制度,不能片面追求破案率、批捕率、起诉率、定罪率等指标。

司法一线工作者 细数冤假错案根源

今年以来,浙江主动纠正两起重大错案,并提出12项具体措施严防冤假错案发生。当地司法一线的工作者细数了冤假错案根源。

审判受到外部干扰

浙江台州市中级人民法院政治部主任王竞贤曾在法院刑事庭从事审判工作18年。他说,司法实践中的外部干预很难避免,比如曾遇到个别领导对某些个案有指示意见,甚至将某些案件作为任务来布置,司法部门的人事权在地方,作为法院领导,听还是不听?为保持审判独立,很多时候,确实要顶着压力干。王竞贤说,随着新媒体的发展,一些事件很容易形成舆论热

点,“媒体审判”也屡见不鲜。一方面会让法官审判时更加慎重,也难免会对其办案、判决造成影响。

片面追求破案率

王竞贤介绍,一些案件要求从速处理,有的是因为社会影响大、群众关切,有的是因为过了一定时限,证据就灭失了。在“求快”与“求真”这个度上,要非常准确地把握。

王竞贤认为,一些案件案情复杂,有时法官在证据不是很有把握的情况下就作出审判。他举浙江已经纠正的张氏叔侄冤案为例,证据也有,但谈不上确实充分。不少敏感复杂的案件就是在这种情况下判的。台州海贤律师事务所律师

周志敏也认为,片面追求“破案率”也是导致冤假错案的重要原因。

“疑罪从有”的审判理念

王竞贤介绍说,在证据方面,以往延续的是如何取得口供,现在更注重物证等证据。理念上要从以前的“疑罪从有”转向“疑罪从无”,这样审定的案件会更可靠。

错案不问责

周志敏认为,要减少乃至杜绝冤假错案,需要严格执行案件“终身负责制”和“错案问责制”,是集体讨论产生的错案,也要集体负责。法官没有主观故意,但造成了实际损失,也要承担责任。

据新华社北京8月13日电

挂失后无法注销 被冒用麻烦上身 二代身份证被指“先天不足”

公安部:打击冒用他人身份证犯罪 推进身份证指纹登记工作

据新华社北京8月13日电(记者邹伟)针对媒体及群众反映的二代身份证存在挂失后无法注销等“天生缺陷”,以及互联网上存在遗失、被盗身份证非法买卖等问题,公安部治安管理局有关负责人13日表示,一切买卖、冒用他人身份证的行为都要受到法律追究。公安机关将继续加大打击买卖、冒用他人身份证违法犯罪活动的力度,并加快推进年初启动的居民身份证登记指纹信息工作,采取多种措施保证居民身份证的安全可靠。

新修订的《居民身份证法》规定了公民申领、换领、补领居民身份证应当登记指纹信息。目前,全国已有16000余个派出所启动居民身份证登记指纹信息工作,到今年年底将在全国全面铺开。广大群众有自愿提前换领身份证的,可到本人户口所在地派出所换领登记指纹信息的身份证。

公安部治安管理局有关负责人表示,用证单位不履行人、证一致性核对责任导致公民合法权益受到侵害的,应当承担相应法律责任。对于买卖、冒用他人身份证违法犯罪活动,公安机关将发现一起,依法查处一起,切实保护公民合法权益不受侵害。同时,公安部正在推动建立全国居民身份证挂失申报系统,有效解决身份证挂失申报问题。

新闻延伸

挂失身份证竟然网上公开叫卖

在我国,居民生活中丢失身份证后,即使做补办(挂失)处理,但由于目前没有任何注销措施,导致原身份证仍可正常使用。新华社记者近期在调查中了解到,大量遗失、被盗身份证通过网络进行非法交易,并被广泛用于开办银行卡、信用卡、掩护诈骗、洗钱活动;更令人忧虑的是,由于我国现行二代身份证缺乏必要的密码等基本防伪功能,若不法分子掌握与自己外貌相近的他人真实身份证,则可“分身两人”,加大公安机关打击犯罪的难度。

记者近日暗访了解到,身份证这一重要证件竟在网上被公然叫卖。

通过百度搜索,记者联系到一位自称金老板的人,他在自己的QQ空间贴出了156张女性身份证照片和112张男性身份证照片,以中青年人为主。金老板表示,他的身份证都是真的,每张400元,价格可以商量,但最低不会低于280元一张。若不相信真实性,可待拿到身份证后到网吧“验明正身”,确认后再接钱。身份证贩子称,身份证的照片本来就真人有差距,只要不相差太多一般看不出来。这些身份证确是真的,即使已到派出所做挂失,这些身份证仍然可以用。

记者调查了解到,之所以挂失身份证成为不法分子的牟利工具,是因为我国现行二代身份证存在“先天缺陷”。

天津市南开区户籍管理中心工作人员告诉记者,二代身份证没有密码功能,不能通过修改密码的方式停止卡片使用。根据有关规定,公民丢失居民身份证后应当向常住户口所在地派出所申报丢失补领,公民办理丢失补领证件的行为本身就告知了公安机关证件丢失的事实,不需要再办理挂失。如有相关要求,公安部门可以给开具一个挂失证明以进行免责维权。

专家认为,对策之一是加大涉身份证犯罪的打击力度。此外,身份证技术升级更是迫在眉睫。通过技术升级让我国的身份证具有更强的防伪、防盗功能,比如使丢失后的身份证失去磁卡功能,或在读取旧身份证信息时可以通过系统显示已注销,给相关部门以提醒,才能从根本上截断身份证买卖市场的利益链条。

“威廉王子夫妇”亮相黄鹤楼



8月13日是农历“七夕”,武汉杜莎夫人蜡像馆的英国威廉王子夫妇蜡像亮相湖北武汉著名景区黄鹤楼前,供游人拍照合影,共庆“七夕”佳节。
新华社发

网传“周克华生死不明”

长沙警方:纯属谣言

据新华社长沙8月13日电(记者刘良恒)针对“周克华生死不明”“死者为长沙民警段志鹏”等传言,长沙警方13日表示,长沙市公安局雨花分局雨花亭派出所民警段志鹏目前在岗在职。

近日,与周克华案有关的网络传言再度发酵。一则题为“周克华生死不明”的网帖称,“某组织调查员从段志鹏的同学同事和亲友处得到了不容置疑和最明确的答复(复):‘段志鹏,死了!’而周克华生死不明。现场死者是湖南省长沙市雨花公安分局雨花亭派出所的民警段志鹏。”这条连日来广泛流传的微博帖文还配了图,发帖者称“图为段父母喊冤,段父是资深警官”。

对此,长沙市公安局有关负责人对新华社记者表示,经调查核实,长沙市公安局雨花分局雨花亭派出所民警段志鹏目前在岗在职,其父亲也并非警察,而是一名普通的企业职工。长沙警方提醒广大网民,切勿信谣、传谣,以免掉进谣言制造者的陷阱。

据悉,去年8月,网络还盛传被重庆警方击毙的系列枪击杀人案犯罪嫌疑人周克华,实为长沙公安民警“方斌”。长沙警方也曾公开辟谣,长沙市公安局并无“方斌”,但确有“方兵”一人,目前方兵在岗。

强台风“尤特”今登陆

海南海陆空交通昨日全面受阻

新华社8月13日电(记者傅勇涛 李金红)记者从国家海洋预报台获悉,今年第11号强台风“尤特”强度略有加强,预计将于14日傍晚至上半夜在广东茂名至湛江一带以强台风级别登陆。13日11时,国家减灾办针对第11号强台风“尤特”可能造成的影响紧急启动救灾预警响应,指导地方民政部门及时做好灾害应急救助各项准备工作,最大限度地减轻灾害造成的损失。

国家海洋预报台13日16时将海浪警报升级为红色。受强台风“尤特”影响,目前海南海陆空交通全面受阻,海南东环高铁动车组全线停运,琼州海峡客滚船全线停航。截至13日17时,海口美兰机场已有26架次航班取消,1200多人滞留机场。

图为8月13日,海南琼海市民在赶路途中遭遇暴雨“突袭”(拼版照片)。